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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....077

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
a) Sa se calculeze sin 5?7[ + sin% .

b) Sa se determine a,be Z astfel incat a-x+b- y+5=0 sa fie ecuatia dreptei care contine
punctele A(2,1) si B(—1,2).

¢) Sa se calculeze aria triunghiului echilateral cu Tndltimea egala cu V3.

d) Sa se calculeze modulul numarului complex (1+ 31')2 .

2 2

e) Sa se determine ecuatia tangentei la elipsa )lc_6+y? =1 1n punctul 7(0,3).

f) Saserezolve in C ecuatia ‘z‘ —-z=4-3i.

SUBIECTUL II (30p )
1.

a) Sise rezolve ecuatia 4" +2*"' =38,

b) Sa se determine céte numere de patru cifre distincte se pot forma cu cifrele 1,2,3,4 .
¢) Sise calculeze CY+Ch+..+CJ .
d) Si se rezolve in (0,c0) ecuatia log,(1+x)=3.

3+3% 43 +...4+32

e) Sase calculeze 3007 _|

2. Se consideri functia f:R—R, f(x)=x>*"

a) Sa se calculeze f'(x), xe R.

b) Sa se calculeze limM.
x—-l x—1

¢) Sa se determine numarul punctelor de extrem local ale functiei f .

1
d) Sa se calculeze I f(x)dx.
0

f F(t)dt

e) Sai se calculeze lim OW
X—>00 X
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considerd polinoamele f,ge R[X] f=X°-3X?>-2mX +8, g=X’,meRsi

. 2 2 1 0
matricele A = , 1, = .
-2 =2 0 1

a) Si se calculeze A”.

b) Si se calculeze det(/ , + A).

¢) Sa se determine m € Z astfel incat radacinile polinomului f'sa fie In progresie
aritmetica.

d) Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia x° —3x> —6x+8=0.

e) Sa se determine a € R astfel incat (I, + A)(I, +aA)=1,.

f) Sase arate ca det(/, +A")=1,Vne N",n>2.

g) Pentru m =3, sa se determine restul Impartirii polimomului g la polinomul f .

SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functia f : (-~ oo,6] —R, f(x)=46-x.

a) Sise calculeze f'(x), x€ (—0,6).
b) Sa se determine punctele de intersectie ale graficului functiei f cu dreapta y=x.
¢) Sa se arate ca graficul functiei f nu are asimptote spre —oo.

d) Sa se arate ca functia feste concava pe intervalul (—o0,6).

e) Sa se calculeze lirP [f(x)—f(x—l)]-\/—_x.
f) Sa se calculeze I f(x)dx.

g) Sisearatecd 2<(f o f)(x)<+/5,Vxe[2,5].
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SUBIECTUL I

a=-1 a3 7
a)0.b c) S= =+/3.d)10.e) y=3. =——+3i.
>>{b=_3> L= 3d)10.0) y=3.0 2= +3i
SUBIECTUL II
1.

a) x=3.b)Existd 4!=24 numere. c) 2’ =128. d) x=26.¢) %

2.
a) f(x)=2007-x*.b) 2007.

¢) Cum f’(0)=0 si f'(x)>0 pentru xe R" avemca f este strict crescitoare pe R.

Numarul cerut este 0.d) .€) +oo,

2008
SUBIECTUL III

a) A’ =(8 gj=02 b)1.c)x,=1. Din f(1)=0=>m=3.

d) Se observa cd x =1 este solutie. Cu schema lui Horner, ecuatia devine

(x —1)(x2 — 2x—8) =0 xe {-2,1,4}. Se observi cd numerele -2,1,4 sunt in
progresie aritmetica, deci m =3, gasit la c), convine.

e) Avem

(L+A)(L+a-A)=l, o, +a-A+A+a-A’=1, & (a+1)A=0, & a=-1.

f) Folosind a) avem A*™ =0,, A*"*' = A,ne N'. Pentru n numir par,

det(l2 + A" ) =det/, =1, iar pentru # numdr impar, det(]2 +A" ) =det(/,+A)=1.

g) Dacd m =3 atunci efectudnd impartirea obtinem restul 55X° - 66X —120.

SUBIECTUL 1V

= (—oo,6).

, -1
a) f (x) = 2J6—x %
b) y=x, f(x)=y= J6—x =x.Dacd x <0 atunci ecuatia nu are solutie. Dac
x€[0,6], atunci ecuatia devine 6 —x=x" & xe {2,-3}, deci x=2 si y=2.
Convine A(2,2).
¢) lim f (x) =+ = nu existd asimptota orizontald la —oo.

. A6—x
Cum m = lim

X—>—00 x

=0, nu avem nici asimptotd oblicad spre —oo .
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1 -1
———,f"(x)=—=—=—==<0, xe(—0,6) si f continui pe
2N6-x 4J(6-x)’
(—oo,6].Atunci f este concava pe (—oo,6].
1 14
&) ——. 1) .[f(x)dx:—.
2 4 3

d) Avem f'(x)=-

g) Din a) avem cd f este descrescdtoare, deci
2<x<5=1=f(5)< f(x)<2=F@) = f(1)= f(f(x))= f(2), atunci
2<(fo f)(x)<A5.

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



